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LÚČIME SA S DOC. ING. VLADIMÍROM ÚRADNÍČKOM, PH.D. 

SAYING FAREWELL TO DOC. ING. VLADIMÍR ÚRADNÍČEK, PH.D. 

Veľmi nečakane nás v piatok 17. septembra 
2021 navždy opustil doc. Ing. Vladimír Úradníček, 
Ph.D., dobre známy predstaviteľ aplikovanej 
štatistiky na Slovensku a dlhoročný a obľúbený 
člen Slovenskej štatistickej a demografickej 
spoločnosti (SŠDS). V čase svojho odchodu 
pôsobil nielen ako podpredseda SŠDS 
pre akademickú štatistku, ale tiež ako prorektor 
pre pedagogickú činnosť, akreditáciu a vnútorný 
systém kvality Univerzity Mateja Bela v Banskej 
Bystrici. Pre SŠDS a aj pre štatistickú komunitu je 
veľmi smutné a bolestné, že touto udalosťou Doc. Ing. Vladimír Úradníček, Ph.D.

pokračuje séria odchodov význačných a eminentných štatistických či matematických 
osobností spätých s odborným a súkromným životom SŠDS za posledné tri roky: Ján 
Luha, Beloslav Riečan, Jozef Chajdiak, Jozef Komorník. Najmä Vladom Úradníčkom 
žila banskobystrická konferencia FERNSTAT, ktorej názov bol (aspoň oficiálne) 
utvorený ako akronym financie – ekonomika – riadenie – názory – štatistika. 

Zaujímavé je, že život Vlada Úradníčka bol bytostne spojený nielen s Banskou 
Bystricou, ale aj s metropolami východného a západného Slovenska. Narodil sa 
6. septembra 1963 v Košiciach a tu žil až do veku ôsmich rokov, keď sa
presťahoval s rodičmi do Bratislavy, kde prežil svoje detstvo a časť študentských
čias. Od svojich devätnástich rokov začal študovať v Banskej Bystrici, kde
začal profesijne pôsobiť ako vysokoškolský pedagóg so zapojením
do riadiacich štruktúr akademickej obce na rôznych úrovniach. Tu ukončil v roku
1986 svoje štúdium v študijnom odbore ekonomika zahraničného obchodu
na banskobystr ickom elokovanom pracovisku Obchodnej fakulty Vysokej školy
ekonomickej v Bratislave. Z tejto fakulty so vznikom Univerzity Mateja Bela
v Banskej Bystrici vzišla Ekonomická fakulta a tiež neskoršie aj Fakulta financií
Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Doktorský titul Ph.D. získal v roku 1999
v študijnom odbore ekonómia na Ekonomicko-správnej fakulte Masarykovej
univerzity v Brne a v roku 2010 sa habilitoval na Ekonomickej fakulte Univerzity
Mateja Bela v Banskej Bystrici v odbore ekonomika a manažment podniku.

Vlado Úradníček bol jednou z kľúčových osobností Ekonomickej fakulty 
Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici v 90. rokoch (predseda fakultného 
akademického senátu a člen predsedníctva univerzitného akademického 
senátu) a jednou z formujúcich osobností Fakulty financií Univerzity Mateja Bela 
v Banskej Bystrici. So začiatkom tretieho milénia pôsobil v riadiacich pozíciách 
na Fakulte financií Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici (prodekan pre 
štúdium, prodekan pre pedagogickú činnosť a sociálnu starostlivosť o študentov 
a štatutárny zástupca dekana), neskoršie Ekonomickej fakulty (prodekan pre 
vedeckovýskumnú činnosť a zástupca dekana v rokoch 2015 – 2019) a následne 
celej Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici (prorektor pre pedagogickú 
činnosť, akreditáciu a vnútorný systém kvality od 1. marca 2019 do 17. septembra 
2021). 
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Počas svojho akademického pôsobenia dokazoval nadhľad a víziu. Svojimi 
myšlienkami sa usiloval vylepšovať veci a vo veciach, ktoré považoval za správne, 
dokázal byť veľmi neoblomný. Mal zmysel pre precíznosť a pracovitosť. Bol 
mimoriadne obľúbený medzi študentmi pre svoje výnimočné didaktické schopnosti. 
Veľmi mu záležalo, u seba aj u iných, aby pedagogická činnosť nevychádzala 
nazmar, a dôsledne inovoval obsah predmetov a približoval ho nielen študentom, ale 
aj potrebám praxe. Mal povesť prísneho, nekompromisného a spravodlivého 
pedagóga.  

Vo vedeckovýskumnej činnosti sa zameriaval na aplikáciu kvantitatívnych metód 
v oblasti financií, podnikovej ekonomiky a riadenia. Jeho vedecké a odborné aktivity 
sa zameriavali na štyri kľúčové oblasti: (1.) predikcia finančnej tiesne podnikov, (2.) 
finančná matematika a finančná analytika, (3.) oceňovanie finančných derivátov, (4.) 
skúmanie ekonomickej udržateľnosti a konvergencie. 

Veľkou súkromnou láskou Vlada Úradníčka bola opera, bol jej milovníkom 
a znalcom. Ako dlhoročný verný návštevník Štátnej opery v Banskej Bystrici získal 
Cenu diváka za rok 2011. Za hudbou neváhal cestovať aj stovky kilometrov 
po Európe. „Bude zvláštne hrať v našej opere predstavenia s vedomím, že v prvom 
rade už nesedí pán Úradníček,“ povedal, bezprostredne po správe o jeho 
nečakanom odchode Šimon Svitok, umelecký riaditeľ banskobystrickej Štátnej opery. 

Všetkých nás správa o tom, že Vlado Úradníček už nie je s nami, zaskočila. Všetci 
by sme boli úprimne radi, keby sme mohli čerpať z jeho optimizmu a dobrej nálady. 
Život by bol jednoduchší. Jeho pedagogický odkaz a spomienky na neho však s nami 
zostanú.  

doc. Mgr. Ing. Martin BOĎA, PhD. 

Autor pôsobí na Ekonomickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici a je 
vedeckým tajomníkom Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti.  
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